

护航“三区三圈”专题报道(六十九)

“治防管宣”四部曲打造安全校园



以治除患， 全面排查整治隐患

整治校园周边治安环境。张夏所定期开展校园周边隐患排查整治，加大对校园周边网吧、出租屋、沿街摊点等重点场所的治安检查力度。截至目前，共检查治安重点场所120余处，排查整改隐患27处。

整治校园消防安全隐患。张夏所对各学校教学楼、食堂、实验室等重点区域进行全面检查，督促校方配备消防设施，健全消防安全责任制，督导制定灭火和逃生疏散预案。

加强校园校车检查。重点查看校车资质、车辆投保、维护保养等情况，逐车检查座位数、核载人数、外观标识、停车指示、逃生锤、灭火器及急救箱配备等情况。

以防为本， 维护秩序安全稳定

落实安防措施。张夏所组织社区民警到辖区学校和幼儿园摸情况、查问题、治隐患，指

为保障辖区校园师生安全，为他们创造良好的学习教育环境，今年以来，长清公安分局张夏派出所结合辖区实际情况，做实校园安保宣传教育、督导检查、周边整治、巡逻防控等基础性工作，全力打造平安校园，确保教育教学秩序安全稳定。

导校方做好安全事故、反恐防暴应急预案和防范措施。

重点隐患排查。对学校周边居住的刑释解教人员，性格孤僻人员及肇事肇祸精神病人等重点群体，实行重点管控，对有现实危害的，逐一落实监控、帮教措施。

强化巡逻守护。在上下学重点时段，张夏所组织警力和校园安保在学校周边重点路段执勤，保证见警察、见警车、见警灯。

以管为辅， 完善应急处突机制

加强警校互动。张夏所组织民警定期到学校交流座谈，征求校方对治安环境隐患整治工作的建议，相互交换意见，明确下一步工作任务。

督促完善制度。通过辖区法制副校长帮助学校完善内部安保队伍，帮助学校建立健全《校园内保制度》《内部保卫人员工作职责》等规章制度。同时督促学校落实和加强安保人员培训，监督校方严把门卫查验关，完善技防建设，严防不法分

子混入校园。

强化应急处置。张夏所定期对教师及安保人员进行反恐防暴知识宣传教育，详细讲解遇到暴恐事件时的应急处置方法和措施，指导幼儿园教职工完善应急处置机制。

以宣造势， 营造浓厚安全氛围

走进校园全面宣传。社区民警担任学校法制副校长，定期深入校园开展法制宣传教育。通过多媒体授课、观看教育片、开展知识问答、发放公开信等形式向学生及家长宣传法律法规常识。

延伸校园宣传触角。利用微信微博、报纸报刊等媒介，广泛向师生及家长宣传校园安全的重要性和防范常识，架构共防意识。

实战演练强化教育。通过组织开展校园防火、防踩踏、防暴力、逃生应急等实战演练，提高各学校师生的安全防范能力。截至目前，张夏所共组织开展应急演练3次，参加师生1200余人。(长清公安分局供稿)

男子不服交警执法被行政处罚

本报9月28日讯(记者张帅) 近日，根据创城工作部署，长清交警大队城区中队在经十西路龙泉街路口设点执勤，其间在对一辆由北向南行驶的渣土车例行检查时，车辆驾驶员许某拒不配合民警执法。

经检查，民警发现该车未办理相关通行证，涉嫌违反禁令标识通行，遂依法对驾驶员许某作出记3分、罚款200元的

处罚。随后，因不服从交警处罚，许某拒不签署处罚决定书。

因涉嫌妨碍执行公务，民警随即即将许某(男，39岁，长清区崮云湖街道人)移交至新城派出所，经调查审核接处警音视频及相关书面材料，新城所依法对其作出罚款200元的行政处罚。经核实，许某曾于2010年4月因醉驾被长清警方给予过行政拘留15日，罚款2000元的处罚。



整治“两客一危”

近期，长清交警大队开展执法行动，集中查处“两客一危”重点车辆超限超载、冒黑烟及酒驾、闯红灯、假牌套牌等严重交通违法行为。其中，归德中队查获大货车超载1例、冒黑烟4例，涉牌涉证6例；京福高速中队查获大货车超载2例、冒黑烟4例、载货超限2例、号牌不清3例，其他交通违法行为11例；五峰中队查获大货车超载1例、改型1例、冒黑烟1例，非法三四轮车2例，涉牌涉证4例；城区中队查获大货车冒黑烟1例，机动车违规载人2例。

本报通讯员 郭嵩 刘海英 摄

创城路上，“马蹄疾”不停歇

交警马光振为创城坚守执法一线



创城期间，老马(左一)没有休息过一天，一直在参与辖区交通执勤。



文/片 本报通讯员
葛延辉 赵斌

在长清公安分局有一位家喻户晓的民警，因对待工作极度认真，以致常常废寝忘食，为此人送外号“马蹄疾”。“马蹄疾”本名马光振，今年51岁，1986年起先后在多个派出所担任所长，随后分管过反邪教工作，2009年2月至今担任长清交警大队京福高速中队中队长。

在交警圈里，同事们经常开玩笑说，“要找老马很容易，他不在中队，就在路口执勤，不在路口执勤，就在去执勤的路上。”有人不相信，正晌午顶着大太阳去找老马，结果老马不在办公室，再找，他正在大学路高速收费站执勤呢。在老马的

带动下，“不怕苦、不服输”的铁人精神已在京福高速中队形成风气，中队的业务指标始终排在长清大队前列，所辖区域内的事故发生率也是最低的。

老马的父亲瘫痪在床多年，身边儿离不开人，母亲年岁也大了，照顾起老伴儿来力不从心。为减轻母亲的负担，老马一直精心照顾着患病的父亲。每天凌晨5点准时起床，洗衣做饭收拾家，再给父亲翻身喂饭、擦洗身体，这一套程序忙完后塞上几口饭，再驱车20多公里去中队上班，晚上下班后，他还得马不停蹄地赶回家继续伺候老人吃饭睡觉。即使工作生活忙成这样，老马也没有请一天假，耽误一天工作，始终尽职尽责地坚守在执法一线。

今年济南市创建全国文明城市，中队工作任务繁重，老马的身体一直不好，其间他抽空儿去了一趟医院。这一去不要

紧，医生硬拉着老马的手不让走了，非建议他住院治疗一段时间，可老马就是不听。“我没啥大事儿，打两天吊针就好了，现在是创城关键期，时间紧，任务重，不能耽搁。”为了工作，老马把医生给他开的“建议住院治疗”的假条藏了起来，只是利用空闲时间去医院打了几天吊瓶，打完吊瓶，等护士拔下针头，他又赶到下个路口执勤去了。用同事的话说，“老马不言病痛，一心只为了工作。”

创城期间，老马凭借着强烈的责任心、对工作的热爱，在平凡的岗位上靠勤奋耕耘和甘于奉献默默地付出着。“老马克服生活困难，带病坚持工作，也许算不上惊天动地，更谈不上英雄壮举，但能让人真切地感受到一名人民警察恪尽职守、爱岗敬业的精神，他为全体民警树立了良好的榜样，值得大家学习。”长清交警大队大队长黄强表示。

区交通局检测维修危桥

本报9月28日讯(通讯员卢栋) 近期，长清区交通运输局农路巡查人员巡查时，发现辖区崮云湖桥局部出现破损。随后，该局养护科人员和相关专家到现场查看，发现桥面局部有明显纵缝、碎裂、下沉，部分桥板底部出现纵向

贯穿裂缝。根据专家建议，需对该桥限制通行，并进行全面荷载检测。

日前，区交通运输局对崮云湖桥进行了全面检测，下一步将根据检测报告制定维修方案。目前，崮云湖桥已限制重型车辆通行。



消防演练



为提高检察干警的消防安全意识和应急处理能力，保障机关和全院干警的人身财产安全，长清区检察院近日组织办公室和后勤人员举行了消防演练，并对院内所有消防设施进行了专项检查、维修和更换。通过演练，干警掌握了火灾应急处置措施及灭火器材的使用方法，增强了消防安全意识和防御火灾能力。本报记者 张展 摄